

پندرہویں نمبر ۱۹۴۷ء

پندرہویں نمبر ۱۹۴۷ء

WEEKLY BADR BADIIN



جلد ۴

شمارہ ۲۸

شرح چندہ سالانہ ۱۰۰ روپے
ششماہی ۷۰ روپے
مالک غیر ۸۰ روپے

محمد حنیف لہستانی پوری

انشاء احمدیہ

تادوان الروم لانی مسیحا حضرت علیؑ: ایچ الثالث ابرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
موجودہ ۱۹ جولائی کو سفر یورپ کے لئے صبح دس بجے کے قریب جناب انجمن میں سے
رہو سے کوچ کر رہے ہو گئے۔ کراچی غالباً ۱۷ کو یورپ کے لئے سفر میں روانہ ہوئے
تشریف لے جانے کا پروگرام تھا۔ یہ مختصر تاؤلہ چار افسدہ اور شہل سے بھی مسیحا حضرت
ابو ابرہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کلین البشیر مولوی محمود
صاحب سینی بسین سہارا انچارج شعبہ ذمہ داری اور صدر میلار عبدالمنان صاحب مدظلہ
حضور کی حرم اور بیگم صاحبہ مرزا مبارک احمد صاحبہ۔ انجمنی نصاب کو انٹیفٹیشن میں
مشائخ ہو کر بیان موصول نہیں ہوئے اس لئے انجمنی نصاب کو انٹیفٹیشن میں
احباب و عازرائیں کو اللہ تعالیٰ حضور کے اس نغمی سفر کو مطرح با برکت بنائے اور سفر و حضر
میں سب کا حفظ و ناصر ہو اور نانا المرای سے واپس لائے۔ آمین۔

تادوان الروم لانی محترم صاحبزادہ مرزا ابرہ احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے الہام
لیاں لفضلہ تعالیٰ فی خیرت سے ہی۔ ا۔ محمد

۱۳ جولائی ۱۹۴۷ء
۱۳ جولائی ۱۹۴۷ء
۱۳ جولائی ۱۹۴۷ء

مسجد احمدیہ فضل لندن میں

مزاہبی کی سبھی صدر لائبریریا اور محترم جناب گورنر جنرل گیمبیا کی تشریف آوری

مغزلی مالک ہی سبھی پہلا احمدی مسلم لندن میں کھولا گیا۔ جماعت کی طرف سے بھی ممالک میں جو مساجد کی تعمیر کا ایک سیر پروگرام جاری ہے اس سلسلہ میں سبھی پہلی احمدی مسجد بھی
اسی جگہ تعمیر ہوئی جس کے لئے اخراجات جماعت کی نوائیں نے برداشت کئے۔ اور آج مسجد اور احمدیہ سن مرکز تشریف لندن میں اعلیٰ حلقہ نو مہیا کا فیسہ یعنی بڑی کامیابی
کے ساتھ مروجہ دے رہے ہیں جس کی تبلیغی مساعی کی کارگزاری وقت فوقتاً شائع ہوتی رہتی ہے۔
ماہ جون ۱۹۴۷ء کے آخری ہفتہ وہ اہم جمعیتیں احمدیہ جہازوں میں تشریف لائیں ان میں پہلے نمبر لائبریریا کے صدر محترم ہیں لائبریریا میں بھی جماعت کا سن کام کر رہے ہیں جس کی حسن
کارکردگی کے بارہ میں صدر صاحب موصوف نے بڑے اچھے الفاظ میں مذکورہ فرمایا۔ وہ سب سے محرز جہان گیمبیا کے نائیل انترام گورنر جنرل تھے۔ آپ وہ خوش قسمت احمدی ہیں
جو سب سے محترم سیچ موعود علیہ السلام کے مشہور اولیاء بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت وصول فرمائیں گے۔ وہ اس مسداق ہیں۔ ہر وہ محرزین کی تشریف آوری کے سلسلہ میں لندن میں
ہمارے نام لنگر صاحب خواجہ جنید احمد صاحب کی طرف سے جو مختصر ٹکرا ایمان افزہ رپورٹ موصول ہوئی ہے وہ حسب ذیل ہے۔

لائبریریا کے صدر نے جماعت احمدیہ لائبریریا کی کوششوں کی تعریف کرتے ہوئے کہا کہ
میرے ملک اور قوم کی تعلیمی اور سماجی ترقی کے لئے جو خدمات اس جماعت نے دی
ہیں اس کی بہت قدر کرتا ہوں۔

قرآن کریم اور اسلامی اخلاقیات کے فروغ پر جناب امام صاحب نے جناب صدر صاحب
لٹریچر کی پیشکش کی خدمت میں قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ پیش کیا۔ جو مولانا
نے خوشی کے ساتھ قبول فرمایا۔ قرآن مجید کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف
اسلامی اصول کی تفسیر اور جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی کتاب
"ISLAM ITS MEANING FOR THE MODERN MAN" بھی جناب کو
پیش کی گئی۔ دعوت عسکریہ میں منافی جماعت کے تقریباً چھ ماہ آزادانہ شرکت کی۔

مسجد احمدیہ لندن میں صدر صاحب لائبریریا کی آمد

لندن ۱۳ جولائی ۱۹۴۷ء ڈاک مسجد احمدیہ لندن کے امام جناب بشیر احمد بنی صاحب کی
دعوت پر ۲۸ جون ۱۹۴۷ء کو لائبریریا کے صدر گورنر جنرل میں جناب امام صاحب تشریف
لائے۔ صدر دروازہ پر جناب امام صاحب و چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے
جماعت کے دیگر اہلکار کے ہمراہ محرز جہان کا استقبال کیا۔ ہنر کی سبھی صدر لائبریریا کے
جمراہ لائبریریا کے سفیر سٹینڈن اور لائبریریا کے نائب ڈائریجنر کے علاوہ
لائبریریا کی سطح انوار کے ڈیوٹیز اور اعلیٰ افسران بھی شامل تھے۔
امام صاحب کی محبت میں صدر صاحب اور ان کی پارٹی مسجد دیکھنے کے
لئے گئی۔ صدر صاحب مسجد کے اندر قریب دس منٹ ٹھہرے۔ دوران قیام
جناب چوہدری صاحب اور امام صاحب سے مصروف گفتگو رہے۔

(۲)

گیمبیا کے گورنر جنرل کی تشریف آوری

لندن ۱۳ جولائی ۱۹۴۷ء ڈاک گیمبیا کے گورنر جنرل مزاہبی لینی ایف ایم۔
سنگھانی اپنے دورہ انگلستان کے دوران مورخہ ۱۳ جون نماز جمعہ کی ادائیگی کے
لئے مسجد احمدیہ لندن تشریف لائے۔ خطبہ جو جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان
صاحب حج عالمی عدالت بیگ ہال لندن نے پڑھا۔ نماز کے بعد مزاہبی گورنر جنرل
مغزلی و چوہدری محمد ظفر سے آپ کے ہمراہ آپ کی اہلیہ محترمہ بھی نماز کے لئے تشریف
لائیں۔ ان کے روزہ منقذ کے دن جماعت احمدیہ انگلستان کی طرف سے باقی مساعی میں

بہ ازال ساری بارٹی نے جماعت احمدیہ لندن کی طرف سے مساعی ہاؤس میں ترتیب
دی ہوئی دعوت عشا میں شرکت کی۔ استقبالیہ بارٹی میں جناب امام صاحب نے کہا
کہ صدر صاحب کی تشریف آوری جماعت احمدیہ انگلستان کیلئے نہایت خوشی اور
خبر کا موجب ہے۔ اولاً ان بات کا اظہار کیا کہ جناب میں نے قیادت میں لائبریریا
روز افزوں ترقی کر رہا ہے اور اس قدر عزت اور مقبولیت جناب صدر صاحب سے اپنے
لکے ہائے ہندوں میں حاصل کی ہے اس کی مثال دنیا میں بہت کم ملتی ہے۔

مسفر یورپ پر روانگی سے قبل

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کا اجتماع سے دردمنیز خطاب

سفر کے لٹھی مقاصد میں کامیابی کیسے دعاؤں کی پرزور تحریک

یورپ کے سفر پر جانے سے ایک روز قبل سورجہ روبرولا کی کوہ نماز مغرب مسجد مبارک میں سیدنا حضرت نغیضہ امیحہ الثالثہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اہل بیوہ اور یتیموں سے آئے ہوئے اصحاب کو شرف معارف بخشا اور ان کے خطاب فرما کر سفر کے لٹھی مقاصد میں کامیابی کے لئے دعاؤں کی پرزور تحریک فرمائی۔

نماز مغرب سے خارج ہونے کے بعد کارروائی کا آغاز ملاقات نزع ان کریم سے نبوا بعدہ حضرت سیدہ فاطمہ مبارکہ علیہا صلوات اللہ علیہا العالیٰ کی اسی دعا یعنی نظم کے بعض اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے گئے جو یہ وہ موصوف نے ۱۹۲۲ء میں جب حضور بجزئی تلمیخ بنگلہ تشریف لے گئے تھے۔

حضور نے سہ لہا - میں نے اپنے جذبات پیش کر دیئے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ اس مقصد کے حصول میں میرے عمد و معاضد اور انصاف نہیں گئے۔ خدائی قدرت کے نتیجہ میں یہی اپنے آپ کو محبوب اور پاتا ہوں کہ آپ لوگوں کے لئے دعائی کروں۔ میری مسازدوں کے سجدے آپ لوگوں اور دیگر جنوے انسان کے لئے وقت ہوتے ہیں۔ میں اس حق کو ادا کرتا ہوں جو آپ کا مجھ پر ہے اس کے لئے کسی اعتراض کا طالب نہیں۔ میرا اجر میرے مولیٰ کے پاس ہے لیکن میں چاہت ہوں کہ اس تعلق میں جو شرف میں آپ پر عائد ہوتا ہے وہ آپ پر آکر ہی۔

تو حق رکھتا ہوں کہ آپ لوگ میرے مقاصد کے حصول کے لئے بڑی کثرت کے ساتھ بڑی توجہ کے ساتھ اور تمام لوازم اور شرائط کا یا بندہ کی ساتھ دعائیں کرتے رہیں گے۔ اس درد انگیز خطاب کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کا رانی جس میں جملہ حاضرین میں سے سجدہ اکثر صحیح تھا شریک ہوئے بعدہ حضور نے جملہ حاضرین کو جو کئی مزار اشد اور ششیل تھے باری باری شرف معارف بخشا۔ معارف کا سلسلہ پورے نو بجے تک جاری رہا جس سے ناراض ہونے کے بعد جملہ حاضرین نے حضور ایدہ اللہ کی اقتدار میں عث - کہ مساز ادا کیا۔ مساز کے بعد بابرکت مجلس اختتام پزیر ہوئی۔ (الفضل ۱۳۶)

اس ستر کا مقصد ہے۔ میں اس مقصد کی تکمیل کے لئے خود بھی دعا کر رہا ہوں۔ اور آپ میں سے ہر ایک سے توقع رکھتا ہوں کہ آپ بھی پورے درد کے ساتھ دعا دیکھتے رہیں گے کہ اللہ تعالیٰ ان ترموں کو میری آواز پر کان دھرنے کی توفیق عطا فرمائے اور انہیں اللہ تعالیٰ کے غضب کی آگ کو ٹھنڈا کرنے والے اعمال بجالانے کی توفیق سے نوازے۔ اللہ تعالیٰ کا نام بلند کرنے اور اس کا عظمت و جلال کو حق پر کرنے کے لئے یہ سفر اختیار کیا جا رہا ہے۔ نیز اس لئے اختیار کیا جا رہا ہے کہ ان قوموں کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شناخت اور محبت پیدا ہو اور وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درد دیکھیں۔

اہم بات کہ وضاحت کرتے ہوئے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے علیہ السلام کی بشارتوں کے ساتھ دیا میں آئندہ رو نما ہونے والے جن سیاسی انقلابات اور ان انقلابات کو وجہ سے پیدا ہونے والے غیر معمولی حالات کی خبر دی تھی۔ ان سیاسی انقلابات کو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھنے چاہئے۔ اسے یہاں تک تعلق میں حضور علیہ السلام نے معنی عالمگیر بنا دیوں کی بھی خبر دی تھی۔ ان میں سے ایک تباہی پہلی جنگ عظیم کی شکل میں ظاہر ہوئی اور دوسری تباہی دوسری جنگ عظیم کی شکل میں ظاہر ہوئی۔ ایک تیسری عالمگیر تباہی ابھی آتی نظر ہے۔ اس کے شعلہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تیار سے کہ دنیا میں ملاتے کے علاقے اپنے بیوں کے عجز سے زندگی بیکسر ختم ہو جائے گی صرف انسان ہی نہیں کوئی جاندار نہیں ان میں باقی نہیں رہے گا۔ میرے دل میں درد ہے کہ دنیا کے لئے ایک برکت تباہی مقدر ہے اور دنیا کی ترقی اس سے بے خبری۔ میرا شرف ہے کہ میں انہیں بتاؤں کہ ان کے لئے ایک عظیم نسیب ہی مقدر ہے انہیں چاہیے کہ وہ اس راستہ کو اختیار کریں جس پر پہلے کہ وہ اس تباہی سے بچ سکتے ہیں اور وہ راستہ یہی ہے کہ وہ اسلام کی غایت بخش آغوش میں آئیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل ہوں اور پاک دل اور پاک ارادہ ہو کر آستانہ الوہیت پر گر جائیں۔ اور خدا کی امان کے نیچے بیچ ہوں۔ فردو کیے کو ان قوموں کو وقت سے پہلے خبر دیا جائے۔ تا ان پر تمام محبت ہر جائے میں میرے

بعد ازاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اصحاب کے خطاب فرماتے ہوئے حضور پرکھے لٹھی مقاصد بیان فرمائے۔ اما اصحاب سے حصول مقاصد میں کامیابی کے لئے مسلسل دعائیں کرنے کی پرزور تحریک فرمائی حضور کا یہ درد انگیز خطاب تو سب کا ہمت ٹک جا رہا۔

حضور نے خلافت کے ساتھ دل کی سنگلی اور اطاعت کی اہمیت پر زور دیا کہ عظیم الشان برکات کا اخذ فرمائے ذکر کرنے کے بعد اس امر پر روشنی ڈالی کہ اللہ تعالیٰ اپنے جس بندہ کو منصب عطا فرمائے کرنا ہے ایک طرف اس کے دل میں اپنے تنہا کے لئے ہمدردی و غم خواری کا بے پناہ جذبہ پیدا کر دیتا ہے۔ جس کے تحت وہ ہر دم ان کے لئے مرد و مٹا دعائوں میں لگا رہتا ہے۔ دوسری طرف بنی نوع انسان کے ساتھ ہمدردی کا شدید جذبہ اس کے دل کو ہمیشہ گزار رکھتا ہے۔ وہ بنی نوع انسان کا بے راہروی اور غفلت کو دیکھ دیکھ کر اندر ہی اندر گھل رہا ہوتا ہے کہ نوع انسان کا کیا ہے گا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہمدردی نوع انسان کے دل کی شدید جذبہ کے تحت ہی۔ میں یورپ کا سفر اختیار کر رہا ہوں جو کئی برس سے شروع ہونے والا ہے۔ میرا یہ جذبہ مجھے مجبور کر رہا ہے کہ میں یورپ کے لوگوں تک وہ بات پہنچاؤں جس کی خبر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ دنیا کو دی اور دنیا کا ایک بڑا حصہ انہیں تک اس سے غفلت اور لاپرواہی ہوت رہا ہے۔ اور جو سب سے خبری کی حالت میں ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے اس انتہائی

مدینت مسیح قادیان کی خبریں!

- ۱۔ مدینت زیارت عتقا دیان سے متعلق جدیدہ مقامی خبریں دیکھی ہیں۔
- ۲۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جمعیت احمدیہ مدینہ مدینت میں۔
- ۳۔ مدینہ مدینت سے کہ حضرت صاحبزادہ مسازیم احمد صاحب نماز جمعہ پڑھا ہے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے کاوشاد زبودہ خطاب جمعہ ہوا کی پرچہ میں مدینہ مدینہ سے پڑھ کر سنا ہے۔ اور حضور کے سفر لریک بابرکت ہونے اور خبریت ہا پس تشریف لے گئے اصحاب میں دعا کا شریک فرمائی۔
- ۴۔ حضرت عیوبی رشید صاحب رضاعی انا عاں تراشیں ہیں آپ کو امیر خونی کے سبب دیر سے بیمار چلے آ رہے ہیں آپ کی عیادت کے لئے آپ کی اہلیہ حضرت اور آپ کی بیٹی صاحبہ بی بی کے پاکستان سے پاسپورٹ پر تشریف لائی ہوئی ہیں صاحبہ بی بی صاحبہ کی کال و دعا میں خیالی کے لئے دعا فرمائی۔
- ۵۔ جناب ڈاکٹر سید اختر احمد صاحب اور بی بی سیدہ آفت دی اردو ڈیپارٹمنٹ ہینڈلر یونیورسٹی ہمارے پرنسپل شاہ نیک احمد صاحب پرنسپل دی اردو ڈیپارٹمنٹ گیا ہمارے ملاحظہ ہے کہ سرسنگرے والی پر اپنی بیگیاں اور بعض نوزائیدہ کے ساتھ قادیان تشریف لائے۔ اور سورجہ پڑھنے کو دیا میں ہمدردی سے گئے۔ آپ دونوں حضرات سرسنگرے یونیورسٹی کی طرف سے اردو سے متعلقہ باقی مسازدیں

خطبہ

مجوزہ سفر یورپ کے لئے احباب خاص طوط پر عا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے با برکتی

ہماری جماعت کے احباب کا یہ پہلا اور آخری فرض ہے کہ وہ توجہ خالص کو اپنے نفسوں میں اور اپنے ماحول میں قائم کرے

یہیں بدرسوم کے خلاف جہاد کا اعلان کرتا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ سر احمدی گھرانہ میرے ساتھ اس میں شریک ہوگا

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرۃ العزیز

نمبر مودودہ ۲۳ جون ۱۹۴۷ء

مرتبہ ۱۰ - محکم مولوی محمد صادق صاحب سرائی

قیمتہ نوڈ اور سورہ فاتحہ کا تلاوت کے بعد فرمایا۔

پچھلے چند دنوں سے دوران سراسر بلڈ پریشر کی زیادتی اور گرگی اور ڈی پریشر کی وجہ سے مجھے تکلیف رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا ہے اور صحت ساقا تو ہو گیا ہے لیکن ابھی تکلیف کا ایک حصہ باقی ہے۔ آج بھی مجھے بڑی ہی ہے یہ کوشش کروں گا کہ جس حد تک ممکن ہو آج کے خطبہ کو مختصر کروں۔

تین اسی کے کہیں اپنے اصل مضمون کی طرف آؤں۔ میں

احباب کے دنیا کی درخواست

کرنا چاہتا ہوں۔ درست یا غلط ہے، میں کہ یورپ میں اٹھلستان کے علاوہ ہماری باخوبی مسجد یا پینٹیل کو پہنچ رہا ہے اور ۱۲ جون کا دن اسی کے افتتاح کے لئے مقدر ہے اور اسے وہاں کے دوستوں کی خوب آؤں تھی کہ میں خود اس سجا کا افتتاح کروں اور جب ہم اسی خوب تر ہو کر رہے تھے تو دوسرے ممالک جو یورپ میں ہیں جہاں ہمارے مبلغ ہیں اور مساجد ہیں انہوں نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ اگر افتتاح کے لئے آئیے آنا ہے تو اس وقت سے فائدہ اٹھانے ہوئے

تمام مشنرز کا دورہ

بھی کریں۔ حالات کو دیکھیں، ضرورتوں کا پتہ لیں اور اس کے ساتھ حکم اور مضبوطی بنا کر کریں پھر اٹھلستان والوں کا یہ مطالبہ ہے کہ اگر یورپ میں آنا مقصود اٹھلستان کو بھی جہاں اللہ تعالیٰ نے

فصل سے صرف اللہ ان میں تفریق پانچ سو احمدی موجود ہیں بڑی جماعت تو نظروں میں پائی جاتی ہے۔ لیکن ہمیں دوسرے مقامات پر خاصی بڑی جماعتیں پائی جاتی ہیں۔ اس سلسلہ میں بعض دوستوں کو دعا کے لئے اور استخارہ کے لئے میں نے لکھا تھا کہ ہماری نواہیں تو بڑی بشارتی ہیں۔ بعض نواہیں ایسی بھی ہیں جن سے معنی تو میں نے دیکھی ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ

واپسی پر راستہ میں شاید کچھ تکلیف بھی ہو لیکن وہ تا دیر نہ آنا ہو وقت سے پہلے اس تکلیف کے شائق اطلاع دے سکتا ہے وہ اگر جائے تو ان تکلیف کو دور بھی کر سکتا ہے اور اسی سے نفرت اور ادا کے ہم طالب ہیں۔

پس میں چاہتا ہوں کہ تمام دوست اس سفر کے متعلق دعا مانگیں اور خدا تعالیٰ سے چیز کے طالب ہوں اگر یہ سفر مفید ہو تو

اسلام کی اشاعت اور غلبہ کے لئے

خیر و برکت کے سامان پسدا ہوں۔ خدا چاہتا ہے کہ یہ راحت کو کوئی خواہش دیں میں نہیں نہ کرنا اور ذائقہ غریب اس سے متعلق ہے دل میں صرف ایک ہی تڑپ ہے اور وہ یہ کہ میرے رب کی عظمت اور حلال کو یہ تو میں بھی پہنچانے لگیں۔ جو سیکڑوں سال سے غور اور تڑک کے اندھیروں میں جھکتی پھر رہی ہیں اور انسانیت کے عین اعظم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ان کے دلوں میں

قائم ہو جائے تاکہ وہ اپنی زندگی اور اہل بیت کے عبادت کے وارث ہونے والے گردہ میں شامل ہو جائیں۔ بلات کی بدگنجی دور ہو جائے تا مستطاب کی لذت سے وہ چھٹکارا پائی تاکہ شریک کی محبت سے وہ آزاد ہو جائیں تاکہ بدرسوم کی تیرد سے وہ باہر نکالے جائیں اور

خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کی محبت

اور اس کے حسن اور اس کے احسان اور اس کے نور کے جلو سے وہ دیکھنے لگیں تاکہ وہ دیر پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا نے دیا تھا کہ میں تیر سے فرزند تبدیل کے ذریعے سے تمام قوموں کو تیر سے پاؤں کے پاؤں لا جع کروں گا، تاکہ وہ دل جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے نا آشنا ہیں اور وہ دنیا میں ہو آسپ برطین کر رہی ہیں وہ دل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے بھر جائیں اور ان زمانوں پر درجہ جہانوی چاہا اور تمام ملکوں کو نصفا فرموا ہے تبخیر اور درد سے آگے نکلے اور وہ نصیلا جو آسمان پر ہو چکے ہیں زمین پر جاری ہو جائیں پس میری درخواست ہے تمام احباب جماعت سے اپنے بھائیوں سے بھی اور بہنوں سے بھی اور بڑوں سے بھی اور چھوٹے بچوں سے بھی کہ وہ

ان دونوں خاص طوط پر دعا کریں

کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ سے پوری طرح اسے با برکت کر دے اور زیادہ سے زیادہ فائدہ اسلام کو اس سفر کے ذریعے سے ہو اور اس عاجز اور کم دیران

کی زبان میں ایسی ریکٹ اور تاثیر رکھے کہ نہایت توجہ کے چھوٹوں میں وہاں بلوں وہ لوگوں کے دلوں میں اترنے والے ہوں اور میری حرکت اور سکون کا اثر ان کے اوپر سوار نہ مان کے دل اپنے رب کی طرف اور قرآن کریم کی طرف اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف متوجہ ہونے لگیں اور شفقت کے جوہر سے ان کی آنکھوں اور ان کے دلوں اور ان کی عقلوں پر پرشے ہونے لگیں اور ان پر دل کا ٹھکانا اور ان کا مس اور اس کا حلال بنانا ہو ان کی آنکھوں کے سامنے نصیحت اور بصیرت کے سامنے چکھنے لگے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عین جہان کے سامنے چھو اس شان کے ساتھ ظاہر ہو جائے کہ وہ تمام دوسرے حسوں کو کھول جائیں اور اسی کے ہو کر وہ حاض ہیں وہ غائب نہیں دنیا میں نہیں اور اللہ تعالیٰ اس سفر کو مبارک کرے اور اللہ تعالیٰ میری غیر حاضری میں بھی

جماعت کو ہر قسم سے محفوظ رکھے

وہی سب کا بنانا والا ہے لیکن دل پہا آہی کی جانی سے غم محسوس کرنا ہے وہاں پر یہ خیال بھی آتا ہے کہ کیسے رفیقوں میں منافق تھے جو پیدا کیا کرتے ہیں۔ تو محبت کے ہر قسمہ دلا بہ زور سے کہ وہ ایسے منافقوں کو نور آدائے

پہرے کیے کا مطلب یہ ہے کہ ایسے منافقوں اور بعض منافقوں کو نصیحت پیدا کرنے کا کوشش کرتے ہیں اور اگر شروع میں ہی ان کو اس رنگ میں لکھا جاتا ہے تو ہر وقت

ذوالحجہ تار ہیں ان کی بے
 راہیوں اور بد عیون بہ بد عیون
 استہتار کے انہیں خبر دار
 کروں کبیر کو جس دھکتا ہوں
 کہ ہار سے گھروں میں قسم قسم کی
 شراب رہیں اور انا لائق ناکوں
 ہیں سے ایمان جانا رہتا ہے
 گئے کا مار ہو رہی ہیں اور ان
 بڑی رکھوں اور مشاوت شراب
 ہوں سے یہ لوگ ایسا ہی کرتے ہیں
 جو نیک اور بد عیون کے ہوں سے
 کرنا چاہئے ہر خدا کا کیا یہ کہتے
 نہیں ہر خدا کا کیا یہ کہتے ہیں
 جو جو موت کا کچھ اختیار نہیں اور
 خدا کے لئے خدا سے شکر کرنی ہوتی
 نہیں اسلئے ہم نے ان لوگوں کو زیادہ
 بنا کینا اور تعلق اور دکھ دینے
 سے بالکل لاپرواہ ہو کر محض
 جلدی کی راہ سے حق تعالیٰ
 پورا کرنے کے لئے بڑھویے
 اس استہتار کے ان سب
 کو اور جو دوسرے مسلمان ہیں
 اور کھانوں کو خبردار کرنا
 چاہئے تھا ہمارا ہی گردن پر کوئی
 پرچھ باقی نہ رہ جائے اور
 قیامت کو کوئی یہ کہہ نہ سکے
 کہ ہم کو کس نے نہیں سمجھا اور
 سیدھا راہ نہیں بنایا۔
 سو آج ہم کھول کر پورا
 جگہ کھہ دیتے ہیں کہ سیدھا
 ماہ سے ان کے انہیں ہشت
 میں داخل ہونا ہے یہ ہے
 کہ شکر اور رسم پرستی کے
 طریقوں کو چھوڑ کر وہیں اسلام
 کی راہ اختیار کی جائے۔
 اور جو کچھ اللہ جل شانہ نے
 قرآن شریف میں مسدود فرمایا
 ہے اور اس کے رسول صلی
 اللہ علیہ وسلم نے ہدایت کے
 ایک راہ سے نہ پائی طرفہ
 نہ پھیریں نہ واپس اور
 ٹھیک ٹھیک سہی راہ پر
 قدم ماریں اور اس کے ہر
 کسی راہ کو اختیار نہ کریں
 لیکن ہمارے گھروں میں جو
 بندوبست ہے کچھ ایسی اگرچہ وہ
 بہت ہی سگ
 پنہن موٹی موٹی رہیں
 بیان کی جاتی ہیں تا نیک بخت
 عورتی خداوند نے سے ڈر

کران کو چھوڑ دیں۔ اور وہ یہ
 ہیں :-
 دائرہ کی حالت میں جو
 زینت اور لڑھکیا کرنا اور
 چینی مار کر کرنا اور بے لبر
 کے کھاتے منہ پر لانا برسب
 ایسی باتیں ہیں جن کے کرنے
 سے ایمان کے جانے کا اندیشہ
 ہے۔ اور یہ سب کچھ مسلمانوں
 سے لی گئی ہیں۔ حاجی مسلمانوں
 نے اپنے زین کو نکلا یا اور
 بندوں کی رسمیں پکڑیں کسی
 عزیز اور پیار کے کی موت
 کی حالت میں مسلمانوں کے
 لئے قرآن شریف میں یہ حکم
 کہ صرف اِنَّا لِلّٰہُ وَاِنَّا اِلَیْہِہ
 لِرٰجِعُوْنَ کہیں لیئے ہم خدا کا
 مال اور ملک ہیں اسے اختیار
 ہے جب چاہے اپنا مال سے
 لے اور اگر دونا ہوتا ہر طرف
 آنکھوں سے آنسو بہانا جائز
 ہے۔ اور جو اس سے زیادہ
 ہے وہ مشیطان سے ہے۔
 ۱۲۱) دوم ہر ایک سال تک
 سوگ رکھنا اور نئی نئی عورتوں
 کے آنے کے وقت یا بعض
 خاص دنوں میں سیاہ یا کرنا اور
 باہم عورتوں کا سر ٹھکا کر لٹکانا
 ردنا اور کچھ کچھ منہ سے بھی
 بجاو اس کرنا اور پھر برابر ایک
 برس تک بعض چیزوں کا چکنا
 چھوڑ دینا اس عذر سے کہ تم
 گھر یا ہمارا جلدی میں ماتم
 ہو گیا ہے۔
 یہ سب ناپاک رسمیں
 اور گناہ کی باتیں ہیں جن سے پرہیز
 کرنا چاہئے۔
 ۱۲۲) سوم سیاہ کرنے کے دنوں
 میں بے خارج بھی ہونے ہیں
 حرام خورد عورتی مشیطان کی
 ہنسی جو دوسرے سیاہ یا
 کرنے کیے کرتی ہیں اور سڑکوں
 زبردست منہ دکھانک کر اور
 بھینوں کی طرح ایک دوسرے
 سے متحرک چینی مار کر روتی ہیں
 ان کو اچھے اچھے کھانے کھلائے
 جائیں اور اگر مندرجہ ذیل
 ایسی کچھ اور برائی متھے کے
 لئے خدا ہر پیر کا پلا اور

زردہ پکار کر بادی وغیرہ کی
 تعظیم کیا جاتا ہے اس عورت سے
 کہ سنا لوگ وادھا کر ہی کہنا
 شخصی نے مرنے پر اچھی کرتی
 کر دکھائی۔ اجماع نام پیدا کیا۔
 سو یہ شخص کی خاطر جن میں
 سے تیز کرنا لازم ہے
 (۱) اگر کسی عورت کا خداوند پر
 تو گو وہ عورت جو ان ہی مؤدوں
 خداوند کرنا ایسا برا جانتے
 ہیں کوئی کھار گناہ ہوتا ہے
 اور تمام عمر بوجہ اور راند
 رہ کر یہ خیال کرتی ہے کہ میں نے
 بڑے شکر کا کام کیا ہے اور
 پاک دامن بیوی ہوگی ہوں۔
 حالانکہ اس کے لئے بوجہ ہونے
 کی حالت میں خداوند کرین نہایت
 ثواب کی بات ہے۔ ایسی عورت
 حقیقت میں بڑی نیک بخت
 اور ولی ہے جو بوجہ ہونے
 کی حالت میں بڑے خیالات
 سے ڈر کسی سے تراج کرنے
 اور ناپاک عورتوں کے معنی
 سے نہ ڈرے۔ ایسی عورتیں
 جو خدا اور رسول کے حکم سے
 روکتی ہیں خود لعنتی اور مشیطان
 کی چیلیاں ہیں جن کے ذریعہ
 سے مشیطان اپنا کام چلاتا
 ہے جس عورت کو اندر اور
 رسول پیارا ہے اس کو چاہیے
 کہ بوجہ ہونے کے بعد کوئی لٹکانا
 اور نیک بخت خداوند تلاش
 کرے اور یاد رکھے کہ خداوند
 کی خدمت میں شوق رہنا بوجہ
 ہونے کی حالت کے وظائف
 سے فرما اور جہت ہے۔
 ۱۲۵) چاروی قوم کی یہ بھی
 ایک نہایت بد رسم ہے کہ
 دوسری قوم کو لڑکی دینا
 پسند نہیں کرتے
 بلکہ حتی الوسع بیابھی پسند نہیں
 کرتے ہر امر سکر اور عزت
 کا طریق ہے جو ہر امر احکام
 شریعت کے برخلاف ہے یعنی
 آدم سب خدا کے بند ہے
 مشیتنا ظہر میں صرف یہ دیکھنا
 چاہیے کہ جس سے نکاح کیا جاتا
 ہے وہ نیک نخت اور نیک
 وضع آدمی ہے اور کسی ایسی آفت

یہ مبتلا نہیں جو موجب لعنت
 ہو۔ اور یاد رکھنا چاہئے کہ
 اسلام میں قوموں کا کچھ بھی
 لٹکانا نہیں صرف تقویٰ اور
 نیک نیتی کا پھانسی ہے۔ اللہ
 تعالیٰ فرماتا ہے اِنَّ الْمُحْسِنِ
 عِنْدَ اللّٰہِ اَفْضَلُ مِنْ اِیْحٰی تَم
 ہیں سے خدا کے نزدیک زیادہ
 تیز رنگ وہی ہے جو زیادہ تر
 پر ہیزگار ہے۔
 ۱۲۶) چاروی قوم میں یہ بھی ایک
 بد رسم ہے کہ شادیوں میں صدمہ
 مدیہ یا فضول خرچ ہوتا ہے
 سو یاد رکھنا چاہئے کہ شیخ او
 بڑائی کے طور پر بادی میں
 بھائی تعظیم کرنا اور اس کا دینا
 اور کھانا یہ دونوں باتیں عند
 الشریعہ حرام ہیں۔ اور آتش بازی
 چلوانا اور کھولنا اور دوسروں
 کو دینا ہر سب حرام مطلق
 ہے۔ ناحق وہ یہ خفاش جانا
 ہے مگر ہر پرچھنے سے صرف
 اتنا حکم ہے کہ نکاح کرنا
 بعد نکاح کے دلہن کر کے یعنی
 چند دستوں کو کھانا پکا کر کھا
 دہے۔
 (۲) ہمارے گھروں میں شریعت
 کی پابندی کی بہت کستی ہے
 وہ ایک بنیادی چیز ہے جس
 کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام نے توجہ دلائی ہے
 یعنی عورتوں کو کواؤنہ سے
 لائق ہیں اور بہت سا زور
 ان کے پاس ہے وہ کواؤنہ
 نہیں دیتیں بعض عورتیں ہر
 روزہ کے ادا کرنے میں بہت
 کوتاہی رکھتی ہیں۔ معنی عورتیں
 ذرہ کر میں بچا لاتی ہیں جیسے
 چھچک کر جو بعض فریضی ہویوں
 کی پوجا کرتی ہیں یعنی ایسی بیازیں
 دیتی ہیں جن میں شریعت کا کوئی
 بھی کوئی فرق نہیں کھائی کوئی مرد
 کھادے یا کوئی شخص نوش نہ
 کھادے یعنی جموات کی چوکی
 کھرتی ہیں۔ سگری یاد رکھنا چاہئے
 کہ یہ مشیطانی طریق ہیں
 ہم صرف نماز اللہ کے لئے
 ان لوگوں کو نصیحت کرتے
 ہیں کہ آؤ خدا کے لئے سے
 فرودور نہ مرنے کے لئے

اور رسوائی سے سخت غراب
 ہیں پڑ گئے اور اس غضب
 الہی میں مبتلا ہو جاؤ گے جس
 کا اظہار نہیں۔ وَاللّٰہُ سَکْبُہُ
 یُحِلُّ لِمَنْ اَتٰہُ مِنْ اَہْلِہٖ مَا
 نَکَّحَ اَزْوَاجَہُمْ اَوْ اَمْرًا
 قَادِرًا ۝۱۰۰ (مستقل از انجیل سیدہ ہدیا مورخہ
 ۱۰ جولائی ۱۹۰۲ء و حصہ کالم
 علامہ ابو الیقین رسالت جلد ۱
 صفحہ ۱۶۸)

جب حضرت اس جی سے بھی نہ بھڑ
 رہے ہیں بہر حال اس وقت جلیبا کدی
 نے بنا یا ہے رسوم تو بہت سخی دینی
 پھیل ہوئی ہیں اور ان میں سے بعض احمدی
 گھراؤں میں بھی پکھن گئی ہیں یا پکھن رہی
 ہیں۔ اور اس دفعہ میں جانا میرے
 لئے ممکن نہیں۔ میں نے چند بیٹے ہوئے
 مختلف علاقوں سے مریضوں کے ذریعہ
 بدعات کے متعلق اور بدرسم کے متعلق
 مدارات حاصل کی تھیں۔ اور سخی وقت
 اللہ تعالیٰ نے تو بہت عمل کی از بعض مردم
 کے متعلق تفصیل سے بیان کر دیا لیکن
 اس وقت اصولی طور پر لکھنے کو یہ
 نادرین چاہتا ہوں کہ میں لکھنے کے لئے
 پندرہ سے بڑا اور لکھنا کہ کمال تک
 بدرسم کے خلاف جہاد کا اعلان کرنا ہوں
 اور جو احمدی گھرانہ بھی آج کے بعد ان
 چیزوں سے پرہیز نہیں کرے گا۔ اور

کیمیاء حقیقی خدا ہے؟

توان کو اس وقت ایجا خدا ہی کے ثابت کرانے
 لگان بیگنہ میں ان کا وہ درحقیقت جگہ کے حق
 میں تیس اور انکی بنیاد پر ہی دینی تیس سخت
 ضرورت پڑ گئی کیونکہ اس وقت جان جانیکا
 اندیشہ تھا اور کا فرق قرار پانے کے تو لہجی
 ضرورت اور کار آمد پر شگہ کیاں کن دن کیلئے
 رکھی تیس کیوں نہیں میں میں کیا اپنے ہی
 کابھی کوئی جواب دیا۔ پھر ہم آپ کی ان
 پریشانیوں کو کیا کریں اور کس صورت کھنگاہ
 سے دیکھیں اور کیا ہو حضرت ایچ کوردیا
 کے دوسرے رسمزعی خداؤں کے الگ
 کریں اور حقیقتی خدا کی امیں۔

پادری عبدالمقدّم صاحب کی ان
 بدعات میں نیز انہوں وقتا بازلوں سے
 ان کے الودیت کیج کے جڑی کی حقیقت
 عیال سے وہ آخری وقت تک پرستار
 شدت کا جواب دینے سے جہاد برآ
 نہ ہو سکے اور نہ ہی آج تک ہو سکا۔ اور
 نہ اب اور آئندہ ہو سکتا ہے۔
 پادری منزی ارمن کلارک ہی
 مثال مشول کرتے اور گول بول اور
 ہمل جواب دینے رہے اور اصل آج
 کے جواب کی طرف رخ نہک نہ
 کیا جا (باقی)

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت
 یحییٰ بن محمد علیہ السلام دیا کی طرف مہربان
 ہوئے تھے سر پرست اور بدنام کے
 خلاف جہاد کا اعلان کر دیا ہے۔ اور
 میں اعلیٰ دیکھتا ہوں کہ آپ صعب پرست
 ساتھ ہی جہاد میں شریک ہوں گے اور
 اپنے گھروں کو پاک کرنے کے لئے طبعانی
 درسوں کی سب مہربانوں کو اپنے گھروں
 پر بند کر دیں گے دعاؤں کے ذریعہ اور
 کوشش کے ذریعہ اور جدوجہد کے
 ذریعہ۔ اور حقیقتاً جو جہاد کے معنی ہیں
 اس جہاد کے ذریعہ اور صرف اس غرض
 کے کہ خدا تعالیٰ کی توحید جہاں میں قائم
 ہو، ہمارے گھروں میں قائم ہو، ہمارے
 دلوں میں قائم ہو، ہماری عورتوں اور بچوں
 کے دلوں میں قائم ہو۔ اور اس ضمن
 سے کوشش کے لئے چارے ڈالنے
 ہمیشہ کے لئے بند کر دیے جائیں۔
 اللہ تعالیٰ سے فیض بھی اور آپ کو
 بھی برہنہ کی سیکھوں کی توفیق عطا
 فرمائے۔
 (انتقل ۲۷ جولائی ۱۹۷۷ء)

درویش فنڈ

جماعت بائے احمدیہ ہندوستان کی خاص توجہ کیلئے

”مخلص احمدی کا فرض ہے کہ تادباہی کے درویشوں کی ضرورت کا خیال
 رکھے۔“ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ
 عنہما کی جنوبی خطبے کے تقدیر الہی کے تحت ۱۹۷۷ء میں جماعت احمدیہ کے مفکران
 تادباہی سے بھی اسکا اکثر آبادی کو حیرت کنی بری اور صرف ۳۱۲ فردوں کو صرف ۲۰۰۰
 ”سفاکت ہو کر“ اور واریہ صیب کو آباد رکھنے کے اندر کے سخت کمزور رہے حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے ارشاد کے مطابق کٹر و کار
 تادباہی میں اپنی زندگی کے آثار پیدا کرے جائیں۔ درویشوں کی مندرستان میں
 شادیاں کی گئیں جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب درویشوں اور ان کے اہل و عیال
 کھداد ایک ہزار ہو گئی ہے۔

ان درویشوں کیلئے موجودہ حالات میں تادباہی اور اس کے گرد و فواح ہی کوئی
 کارہ ہا نہیں ہے جس سے درویش اپنے اوقات خود پر سے کر سکیں۔ سوائے
 بتولہ امیر احمدی کے ہیں۔ باقی اور ویشوں کی مجلسوریات (قیام و طعام)
 اور احمدیہ اور چوکچہ جہات کی آمد سے اخراجات زیادہ ہیں۔ اسلئے
 سے حد درجہ احمدیہ کیلئے آمد و خرچ غیر متوازی چلا رہا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور حضرت
 احمد صاحب رحمہما اللہ تعالیٰ عنہما نے درویشوں کی ضروریات اور حد درجہ
 کو ملحوظ رکھتے ہوئے اس طرف توجہ دینے کی ہدایت فرمائی تھی
 اللہ تعالیٰ نے جماعتوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔

”بیرونی جماعتیں اپنے غریب بھائیوں کی امداد کا خیال نہیں
 ہی اعلیٰ بعض ذریعے ہیں ان کے متعلق بعض کا فرض ہے کہ وہ
 لئے کھج کرے ان کا پوریوں حدان کیلئے لکھا کر بھیجے
 بنا یا ہے وہ بیگنہ صحت بھگدوں میں بلکہ ایک سلامی بھائی
 وہ یہ خیال کریں کہ جیسے انسان اچھی ہو کر کھلتا ہے
 اور ان کو اعلیٰ انسان کا فرض ہوتا ہے اسے ہی جماعت
 اللہ تعالیٰ نے کی طرف ان پر فرض فرمایا گیا ہے۔“

حضرت مہر آبادی مہرنا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے رضی اللہ تعالیٰ عنہما فرماتے ہیں
 ”حاصل تادباہی کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے
 ایک حصہ کو تادباہی سے نکھلا پڑا۔ اور دوسرے حصہ کو
 ہوئی کہ وہ موجودہ حالات میں تادباہی میں ٹکھ کر
 درویشوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے بھائیوں کی خدمت
 اور انہیں کم از کم ایسی مانی پرست ہوں سے بچائیں
 ہو۔ حقیقتاً ہم پر درویشوں کا ہر انسان ہے کھاد
 میں باری مٹانہ کی کر رہے ہیں پس ہر امداد
 میں نہیں بلکہ ایک خدمت کا تحفہ ہے جو شکر اور
 سند دستیاد دست درویشوں کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور حضرت مہرنا بشیر احمد صاحب
 اللہ تعالیٰ عنہما کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں ۱۹۷۷ء میں درویشوں کی
 اجاری کیلئے کفار خراب کے وہ تین ابتدائی سالوں میں تو مخلص جماعت نے درویشوں
 بطور چڑھ کر حصہ لیا لیکن اب کچھ عرصہ سے اس کو لہجی بدعت کی واقع ہو گئی ہے۔
 ملا کو تادباہی کی احمدی آبادی میں زیادتی کے باعث اخراجات کا بوجھ پہلے سے زیادہ
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں
 میں بھی درویشوں کی تحریک کا سبب امداد ملنے پر مزار اور لہجی لکھا گیا ہے اور توجہ
 احیاء عیال مانی فرمائی تاکہ غلط فہمیوں سے بچ سکیں۔ اسلئے یہاں سے تمام درویشوں
 کے اور لازمی چننا ہے کہ اس کے علاوہ درویشوں کی تحریک میں میں زیادہ سے زیادہ
 سہ کر سکیں اور امداد کی رقم کو لہجی لکھا اور مہربان ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو زیادہ سے زیادہ

یہ کس قدر اہم و نازیہ ہے کہ حضرت مسیح کے جواب کو خاک میں ملا دے وہی اس پر حضرت انڈس علیہ السلام نے یہ سفید بیان فرمایا کہ

حضرت مسیح کے بارہ ہیں جو مذکور آجائے ہیں کیا ہے کہ حضرت مسیح نے حرف بہودوں کا عقیدہ فرگوس کے لئے یہ کہہ دیا تھا کہ ہتھاری سترہ لیت ہیں بھی ہتھارے سے نہیں کی گئی تھی لکھا ہے کہ وہ خدا ہے اور نیز اس جگہ آپ بھی فرماتے ہیں کہ اس آیت کے بارے میں ایسا جواب دیا گیا ہے کہ یہ آیت کا مضمون کی توجہ اور غور کے لائق ہے۔

صاف ظاہر ہے کہ یہودوں نے حضرت مسیح کا قول کی جی خدا کا بیٹا ہوں ایک کلمہ کا گمراہی سے کہ اور لغو ذرا لفظ ان کو کراڑی کہہ کر سوال کیا تھا اور اس سوال کے جواب میں بے شک حضرت مسیح کا وہ فرس تھا کہ اگر وہ حقیقت میں انسان کی وجہ سے نہیں بلکہ خدا ہی کی وجہ سے ہے تب تو اس نے خدا کے لئے کہا تھا اور اپنے ان الفاظوں سے کہ ان کو ثبوت دینے کہ جو کہ اسی وقت وہ ثبوت ہی مانگتے تھے لیکن حضرت مسیح نے تو اس طرف رخ نہ کیا اور اپنے آپ کو دوسرے انبیاء کی طرح قرار دے کر خدا نہیں کر دیا اور اس زنی سے سسکھ دینا نہ ہوئے جو ایک سچا صلح اور عظیم سکھ دوش ہونا چاہتا ہے اور آپ کا یہ زمانہ کو حضور مخلص کو کہتے ہیں حضرت مسیح کی کوئی مضمون ثابت نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس کا بائبل میں مضمون کا لفظ اور نہیں وہ دیکھ کر کہ کسے بھی استمال کیا گیا ہے۔

سوال ۲۔ اور جو اپنے پیچھے ہوئے تھے اسنی اور ہمت نکالے ہیں یہ جگہ ایک عجیب سخن ہیں آپ دیکھیں کہ پیچھے سرخیل کے ۱۲ بائبل میں لکھا ہے کہ موئے اور یاروں کو بھیجا۔ اور یفریہ میدانش ۴۵:۴ میں لکھا ہے۔ خدا نے مجھے بہا لیا ہے یہاں تک کہ میرا بٹ ۱۳:۱۳ دیکھا گیا ہے یہی سزوت موجود ہے اب کیا اس جگہ بھی ان الفاظ کے معنی اور ہمت کرنا چاہیے انوکھ کہ آپ حضرت مسیح کے ایک سیدھے سادے بیان کو تو ٹھوڑا کرنا چاہئے نظر کے مطابق کرنا چاہئے۔ میں اور حضرت مسیح نے جو اپنی برین کا ثبوت نہیں کیا

اس کو کھلا اور مل کر کہا آپ کا ارادہ ہے۔ کیا حضرت مسیح یہودوں کی فطری حرف اس قدر کہنے سے بری ہو سکتے تھے کہ میں اپنے خدا ہونے کی وجہ سے تو بے شک ابن اللہ ہی ہوں لیکن اس آیت کی وجہ سے دوسرے نبیوں کے مساوی ہوں اور جو ان کے حق میں کہا گیا ہے میرا حق میں کہا گیا۔ اور کیا یہودوں کا الزام اس طور کے دیکھ کر ہے کہ حضرت مسیح کے سر پر سے دور تھوکتا تھا اور کیا انہوں نے یہ نہیں کیا بڑا تھا کہ حضرت مسیح کے خدا کی وجہ سے تو یہ کہ ان اللہ ہی ہیں اور ان کو ٹھکرانے ہاں ان کو بھی دج سے کیوں اپنے تئیں ابن اللہ کہلائے ہیں۔

بلکہ صاف ظاہر ہے کہ اگر یہودوں کے دل میں حرف انسانی ہونا کہ حضرت مسیح محض انسان ہونے کی وجہ سے دوسرے مقدس اور مضمون انسانوں کی طرح اپنے تئیں ابن اللہ قرار دیتے ہیں تو وہ کارفرما کیوں ٹھہرتے۔ کیا وہ حضرت اسرائیل کو اور حضرت آدم اور حضرت نبیوں کو بن کے تو انہیں ابن اللہ کے لفظ آئے ہیں کہ ان خیال کرتے تھے ان کو بھی وہ خدا کا بیٹا ہونا تھا۔ اور ان کا سوال ہی یہی تھا کہ حضرت مسیح حقیقت میں اپنے تئیں اللہ کا بیٹا کہتے ہیں۔ اور چونکہ وہ اب مسلمان سوال چاہیے اس لئے حضرت مسیح کا زنی تھا کہ وہ ان کے جواب میں وہی طریق اختیار جس طریق کے لئے ان کا استفسار تھا۔ اگر حقیقت میں خدا تعالیٰ کے بیٹے تھے تو وہ پہنچنے کو مایاں بودی عبد اللہ اعظم صاحب بعد از وقت ان مجلس میں پیش کر رہے ہیں۔ ان کے سامنے پیش کرتے اور چند نمونے اپنے خدا ہونے کے دکھلا دے تو زینبہ ہوجاتا۔

یہ بات مگر صحیح نہیں ہے کہ یہودوں کا سوال حقیقی اس اند کے دلائل درپشت کرنے کے لئے نہیں تھا۔

یاد رہی اہم صفات طوط کے جواب میں طاجری و طام مٹول و نجل بوجنا کی بائبل میں پتیا کہہ آیت کا ہم کافی و دافی جواب دے گئے ہیں۔ آپ نے کہا ہے اس کے اس جواب کا کچھ نقص دکھانے محض پارہ باز ٹھکرانے ہی اس کا کیا ہے کہ کیا کہہ سکتے ہیں اور طویل کلا ہی ہی گویا حدت ہے۔

یاد رہی صاحب حضرت اندک کی دلیل تفہیمات کو خود دماغ سے جاتے ہیں اور اس کا الزام حضرت ابراہیم کو دیتے تھے

ہیں۔ لفظ مضمون اور بھیجا ہوا ہے فرماتے ہیں۔

یوحنا کے باب ۱۰-۲۶ میں جہاں لفظ مضمون اور بھیجا ہوا ہے جو اسے ہماری اس شرح پر کہ لفظ مضمون کا اصل زبان میں ترجمہ تقدیریں کیا گیا ہے اور بھیجا ہوا اسی طرف اشارہ کرتا ہے جو ان نے نسخہ کیا کہ میں آسمانی ہوں اور تم زانی ہو اور جو حوالے آپ نے پیش کیے ان کا تعلق مقام متنازعہ بند ہے کچھ نہیں۔ پس مسیح نے فرمایا تھا کہ خدا نے مجھے مضمون کیا اور بھیجا یعنی آسمان سے بھیجا۔

پھر لکھا کہ جناب کا سوال ہے کہ کیا یہودی لوگ اسرائیل دیکرہ کو اسی لقب کے باعث کا لقب سمجھتے تھے جو اب اس کام بار بار دے چکے تھاکوں ہے کہ کہ جناب کبھی باعث سے اس کو نہ سمجھے۔ گذشت بحث پر بننا نظر خور بھی دیکر دیکھیں یہ مضمون کسی اور بڑا گئے ساتھ زلفی جو مسیح کے ساتھ تھے۔

یہ ہے یاوری صاحب کا جواب کچھ نہ سمجھے خدا کرے کوئی غرضیکہ پارٹی صاحب نے ایسے ہی کوئی یوں لایا جو اب دیکر ایسی جان مٹول دے دراصل ان پران متفرق اور نے سخن جوابات کی وجہ سے ایسی کجبار مٹ طاری ہوئی کہ آپ بجا رہ گئے۔ نہ معلوم ہمارا چہ کیا ہوا تھا لگ لگ گئی۔

حضرت اقدس نے الطال اور ہمت مسیح کے لئے پھر فرمایا۔

ڈیٹی صاحب نے میرا یہ سوال تھا کہ آپ جو حضرت مسیح کی خدا ٹھہرانے میں جواب کے پاس حضرت مضمون کی اور ہمت پر کیا دلیل ہے کہ یہودوں کے دماغ میں ہمت سے زنی اور تو میں ایسی بالی جاتی ہیں۔ کہ انہوں نے اپنے پیشواؤں اور راہروں کا خدا ٹھہرا رکھا ہے۔ جیسے مندروں کا فرق اور وہ مذہب کے لوگ اور وہ لوگ بھی اپنے اپنے براؤں اور شاہانوں کی رو سے ان کی خدائی پر مضمون دلائل پیش کیا کرتے ہیں۔ بلکہ ان کے عجزات اور ہمت سے متراقی بھی ایسا شدہ وہ سے بیان کرتے ہیں کہ آپ کے پاس ان کی نظیر نہیں ہے کہ راجہ راجندر صاحب اور راجندر صاحب صاحب اور برہما اور ریش اور جوادو کہ

کلمات جو وہ بیان کرتے ہیں۔ آپ نے ان پر روشید نہیں کیچھ اس حدت میں ان متفرق خداؤں میں سے ایک جانتے ٹھہرانے

کے کیا ہندی نہیں کہ بڑے مضمون وہ کی کہ ضرورت ہے کہ یہود وہی ہیں اور مضمون ٹیوتوں کے پیش کرنے میں تو وہ سب صدا حساب آپ کے شریک ہیں بلکہ مضمون کے بیان کرنے میں شریک غالب معلوم ہوتے ہیں۔

اور میں بیان کر چکا ہوں کہ حضرت مسیح یوحنا باب میں صاف طور سے اپنے تئیں خدا کا بیٹا کہلائے ہیں دوسروں کا ہرگز سمجھتے ہیں اور کوئی مضمون نہیں لے نفس کے لئے قائم نہیں کرتے حالانکہ وہ یہودی یہودوں نے حضرت مسیح کو کافر ٹھہرا یا تھا ان کا سوال ہی تھا اور یہی وجہ کا کہ ٹھہرانے کی کمی تھی۔ کہ اگر آپ حقیقت خدا کے بیٹے ہیں تو ایسا خدا کی ثبوت دیکھیں لیکن انہوں نے کچھ بھی مضمون دیا۔ انہوں کو ڈیٹی تھا صاحب اس بات کو کیوں سمجھتے ہیں۔ کہ کیا ایسا ہونا ممکن تھا کہ سوال درج جواب درج۔ اگر حضرت مسیح حقیقت اپنے تئیں ابن اللہ ٹھہراتے تو ضروری ہے کہ وہ پشیمانوں وہ پیش کرتے جو اب ڈیٹی تھا

پیش کر رہے ہیں۔ اور جسکند انہوں نے وہ پیش نہیں کیا تو معلوم ہوا کہ ان کا وہ وغرضی نہیں تھا اگر انہوں نے کسی اور مقام میں پیش کر دی ہیں اور کسی دوسرے مقام میں یہودوں کے اس بار بار کے کفر اس کو اس طرح پر اٹھا دیا ہے کہ انہوں نے حقیقت خدا اور خدا کا بیٹا ہوں اور یہ پیش کو بنا لیا ہے حق میں اور وہی اور خدا کی ثبوت ہی اپنے انحال سے دکھلا دیا ہے اس متنازعہ فیہ پیشگوئی سے ان کو بھیجا یا جہاں ہوا جاتی تو برائے ہر بانی وہ تمام پیش کر رہی اب کسی طور سے آپ اس مقام کو چھپا نہیں سکتے۔ اور آپ کی دوسری تاویلات تمام

رنگین ہیں۔ مسیح ہی بات کے مضمون کا لفظ اور بھیجا گیا کا لفظ ہمہ عین میں اذ نیز عدد جدید عام طور پر استعمال پایا ہے آپ پر ہمارا یہ زنی ہے جو ہمیں ادا ہونا نظر نہیں آتا۔ آپ نے حضرت مسیح کی خدائی کا لہو کر لیا لیکن ان کی خدائی کا لہو ہر کچھ بھی ثبوت نہ دے سکے اور دوسرے خداؤں کی نسبت اس میں کچھ اہم امتیاز عقیقی طور پر دیکر کہے بھلا آپ فرمادیں کہ عقیقی طور پر اس بات پر کیا وہی ہے کہ راجہ راجندر اور راجندر صاحب (دوسرے یہ ضابطہ ہوں اور حضرت مسیح خدا ہیں نئے شک ہر ایک دانا اس بات کو سمجھتا ہے کہ جب وہ کا فر ٹھہرانے لگے اہد ان پر حملہ کیا گیا اور ان پر پتھر اور سترہ ہوا۔ (باقی صفحہ ۹ پر)

صوبہ ہارکی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

اندر محرم مولوی عبدالحق صاحب فاضل پانچراج پہلے علاقہ بہا

(۲)

(ارستشاد)

ناران کی پڑھیوں سے وہ
ملوہ گڑھاؤں کی ہزار تہ و سیروں
کے ساتھ آیا اور ان کے دینے
ساتھ ایک آتش شریعت ان
کے لئے تھی۔ (ارستشاد پانچراج)

پھر جب یہودیوں نے یوحنا کے
دریافت کیا کہ تم کون ہو تو اسل
موت پر ایلیا اور یوحنا کے ذکر کے
ساتھ وہ بچا کا بھی نام لیا جس سے
خامت ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی بعثت کے بھی وہ لوگ
منتظر تھے۔

پادری - یوحنا کے پڑھنے بڑے
سجڑات دکھائے ہیں۔ اس لئے
وہ خدا تھے۔

احمدی - یہ بات بھی بائبل سے ثابت ہے
کہ وہ سر سے نبیوں نے ہی اپنے
اپنے وقت میں ختمات دکھائے
ہیں تو کیا اس وجہ سے وہ صاحب نبی
نعموذ باللہ خدا ہیں گئے۔

پادری - ایک ایسا جبرائیل حضرت یوحنا
یوحنا کے دکھایا کہ وہ صلیب پر جان
دینے کے بعد دوبارہ مردوں میں
سے اٹھے پر ایسا تجزیہ ہے کہ
کوئی نبی یا درسا آدمی یوحنا مسیح
کے اس تجزیہ کی نظر نہیں رکھتا۔
گاندھی جی جیسے بہت بڑے آدمی
جب مر گئے تو لوگوں نے بہت
داؤ لگا لیا کہ کسی طرح گاندھی جی ختم
منٹ کے لئے ہی زندہ ہو جائیں گے
ایسا نہ ہو گا کہ وہ خدا ہیں کیونکہ
وہ اب تک زندہ آسمان پر موجود
ہیں۔

احمدی - بائبل میں لکھا ہے کہ جبرائیل
صلیب پر مارا جاتا ہے۔ چنانچہ
یہودی جو تکبر حضرت یحییٰ علیہ السلام
کو بھڑکانے ارادے تھے۔ اس
لئے بائبل کی تعلیم کے مطابق یہودی
یوحنا مسیح کو صلیب پر لٹکا کر مارا جاتا
تھے تاکہ آپ جھوٹے ثابت ہوں
لیکن مسلمان کریم پیروں کے ان
انتہا کی بھی تردید کرتے رہے۔
ما قبلہ و ما بعدہ و ما صلہ و ما

بہوہذا منسوب ہم تینوں آدمی ایک ایک
وہاں گئے کہ طرف ہرے ہو ایک سرسبز
دیس میدان میں تعمیر کیا گیا ہے اس وقت
کے ایک راج پادری صاحب اور بعض دوسرے
پادریوں سے ملاقات ہو گئی۔ پانچراج پادری
صاحب اور خاکسار کے کاچھ بولنا دلور

خیال است مزا اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔
احمدی - قرآن کریم میں حضرت یحییٰ علیہ السلام
اور حضرت مریم کا بہت تذکرہ آیا
اور قرآن کریم نے یہودیوں کے ان
ناپاک انتہات کی ترمیم فرمائی ہے
جو انہوں نے ان مقدس ہستیوں پر
تھے اس لئے حضرت یحییٰ علیہ السلام
کو اللہ تعالیٰ کا نبی اور رسول قرار
کریم کی تعلیم کے مطابق نہیں کرتے ہیں
اور ان دونوں ہستیوں کو جبرائیل کا احترام
کرتے ہیں لیکن جبرائیل کی تعلیم یہ بات
نہیں کہ وہ خدا اس طرح بن گئے

پادری - یوحنا لکھا ہے۔
"اور عیسیٰ کی زندگی یہ ہے کہ
وہ تمہارا خدا ہے اور خدا اور حق
کو اور یوحنا مسیح کہتے تھے
بھیجا ہے جائی۔"

احمدی - اس آیت میں بھیجا ہے کے الفاظ
کا خزانہ ترجمہ رسول ہے اور یہی مقام
قرآن کریم حضرت یحییٰ علیہ السلام کا
قرار دیتا ہے پس اس مقام پر قرآن
کریم اور یوحنا کی بائبل کے میں ملابقت
پائی جاتی ہے۔

پادری - یوحنا مسیح کے خدا ہونے کی یہ
بائبل کے کئی مقامات ہیں
تیسری اور چوتھی کتابوں کے لئے
احمدی - ایسی پیشگوئیاں تو درجہ اولیٰ
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
لئے بائبل میں کی گئی ہیں جو آیت کی
ذات اللہ میں صرف پھر پوری
ہو رہی ہیں۔ مثلاً
"ان کے لئے ان کے لکھا ہوں
میں سے تمہارا ایک نبی بھرا کر"

ضیاء لہم۔
یہی نہ انہوں نے حضرت یحییٰ علیہ
السلام کو قتل کیا اور نہ ہی صلیب پر
مارا بلکہ وہ ان کے لئے جلیبی موت
کے متناہ کیا گیا یعنی بیہوش ہو گئے
قرآن کریم کا یہ ایسا لکھ کر بیان ہے
کہ جس کی تصدیق بائبل سے بھی ہوتی
ہے۔ مثلاً
۱- یوحنا مسیح کی تفریبات دنیا میں صلیبی
موت پر جن کی توحیدیت بھی بائبل سے
ثابت ہے۔

۲- اس وقت کے حاکم پہلوٹس کی
بیوی کو خواب کے اگر یہ مسیح کی تصدیق
پہنچا تو تمہارا خاندان تباہ ہو جائے گا
۳- پہلوٹس کا مسیح کو پھانسی کے پوری
پوری کرشمہ کرنا۔
۴- مسیح کا بیان کہ یہی اور بھی نہیں
ہیں جو اس کی بیوی خاندان میں نہیں ہیں جسے
ان کی خبر لیا ہے۔

۵- بہت کے دن کے قریب صرت
چند گھنٹے صلیب پر لٹکا رہا۔

۶- چور کو تو صلیب پر لٹکا کر اس
کی ہڈیاں توڑنا لیکن مسیح کی ہڈیاں لٹکا
لگا کر دیکھنا اور اس سے خون کا ٹپکنا
جو اس کی زندگی کی علامت تھی۔ اور اس
کی ہڈیاں بھی نہ توڑنا بلکہ یوحنا مسیح
کے ماننے والوں کو قتل دے دینا

۷- یوحنا کا نشانہ عذابی کے موزوں پر
پیشگوئی کرنا کہ پولس نبی کے سے
سجڑے کے سوا کوئی معجزہ نہیں دکھایا
جائے گا چنانچہ پولس نبی بھی تین دن
رات تک جیل کے پیٹ میں زندہ
رہے تھے اسی طرح یوحنا مسیح بھی
اپنی کمر سے نما پڑھیں تین دن رات
بے ہوش پڑے رہے لیکن زندہ رہے۔

۸- صلیبی واقعہ کے بعد اپنے ماننے والوں
کو اپنے ہاتھوں اور پاؤں کے صلیبی
زخم دکھانا وغیرہ وغیرہ یہ سب باتیں
بائبل میں موجود ہیں جس سے ثابت
ہوتا ہے کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام
صلیب پر فوج نہیں ہوئے تھے اور
یہ کہ قرآن کریم اور بائبل کے باہر
واقعات سے مطابقت بھی موجود ہے
پادری صاحب ان دلائل کے سامنے
بالکل خاموش ہو گئے۔ جب خاکسار نے
دریافت کیا کہ کیا یوحنا مسیح نے کسی
جگہ خود کو خدا قرار دیا ہے یا نہیں تو
پادری صاحب نے کہا کہ ایسا موجود
ہے لیکن سب ان سے حوالہ طلب کیا
کہ یوحنا مسیح سے کہا ہے کہ ان کی

لکھا ہے تو تسلیم کر لیا کہ یوحنا مسیح
نے ایسا نہیں کہا۔ خاکسار نے
قرآن کریم کی ایسی صورت میں توحیدی
ادراگاہ چھٹا والا معاملہ سوچنا ہے۔
پادری - یوحنا مسیح نے Directly
ایسا نہیں کہا کہ میں خدا ہوں۔
احمدی - اچھا تو کسی جگہ Directly
کہا ہو تو اس کا حوالہ دیا جائے
پادری - Son of God لکھا
ہے۔

احمدی - Son of man
دراہی آدمی بھی تو بائبل میں یوحنا
مسیح کے لئے آیا ہے۔ تیز یہ بھی یاد
رکھنا چاہئے کہ بائبل نے یوحنا کو
خدا کا بیٹا نہیں کہا۔ بلکہ اس راہی کو خدا
کے بیٹے۔ ایک صحت کو یوحنا کی طرح
بن باب مذکوریات یا اس لئے لہذا اس
بھی مسیح کی مخالفت ثابت نہیں ہوتی۔
پادری صاحب بالکل خاموش ہو گئے
اور کوئی جواب نہ دے سکے اور
اس طرح یہ جملوں جہاں مسیح کی
کے ساتھ ختم ہو گئے۔ ہاں یاد آ گیا کہ
یہ پادری صاحب نے یہ نہیں کہتے۔
عقیدہ رکھتے ہیں۔ انہوں نے وہاں
شب و دن لیا ہے یہ بھی تباہ کر رہے
دہی بائبل محنت ہوگی ہر ہمارے فرقہ
کی جانب سے شاکہ ہوئی ہے نہ کہ
پر دستخط فرقہ کشی شدہ

خاکسار - یہاں دونوں فرقوں کی بائبل میں
اختلاف ہے؟

پادری - کچھ کچھ اختلاف ضرور ہے۔ اس لئے
ہم لوگ ان کی جانب سے مشائخ خذہ
بائبل کو درست قرار نہیں دیتے۔

احمدی - اسلام کی صداقت کی یہ بھی ایک
زبردست دلیل ہے کہ مسلمانوں کے ہر
سفر کے باقی ایک ہی تو ان کریم
ہے جس میں ایک شعبہ کی تبدیلی بھی
نہیں ہوتی۔

۸- عربوں کو کلی الصبح بعد نماز فجر مانے
قیام کے نہ دیکھ کر ایک دینی مدرسہ میں
ہم وہاں پہلے گئے وہاں تین چار مولوی
صاحبان موجود تھے۔ مدرسہ کی حالت غلیم
تھا اور طلبہ وغیرہ دریافت کی۔ معلوم ہوا کہ
یہ مدرسہ منہر ہو چکا تھا اب پھر جاری ہوا
ہے۔ تیسرے نچے اخراجات بھی مدرسہ سے
لیتے ہیں ایک سو سے زائد بچے دینی تعلیم
حاصل کرتے ہیں۔ دینی استادانہ تعلیم
مولوی صاحبان نے ہم سے دریافت
کی کہ آپ لوگ کہاں سے آئے ہیں اور
کیا کرتے ہیں۔

نکاسار سے بنا یا کرم لوگ جو عمت
 احرار کے ہیں ہیں اور تبلیغ جہاد کی
 ہے۔ پہلے ہی بڑے بڑے لوگ سے ملے
 لیکن جماعت احمدیہ کا نام مستحق ہی ان کے
 چہرے سے فرمودہ اور اندر ہنگام کھالی
 دینے کے، ناکاسار نے جلدی جلدی
 منتشر فرمایا اور ان کو پیغام احمدیت
 پہنچا دیا۔ ایک مولوی صاحب نے
 نئے نئے حلقے بنائے اور دور کا دور
 لوگ ملے جاتے ہیں، آپ کی بات
 کئے لئے تیار ہیں جس سے کہ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں تو
 نہ ہی جو سوال کیا گیا۔

ذکر ہے کہ ہمارے اور آپ کے درمیان
 جو بڑے بڑے لوگ
 کیتھی کی حضرت علی علیہ السلام
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہوتے
 تھے، لیکن جماعت احمدیہ یہ
 عقیدہ رکھتی ہے کہ حضرت علی
 علیہ السلام بالان حنیف کو ہی دوسری
 نبی یا پیمانہ ان کے آئے تو رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم نبوت
 پر زور پڑتی ہے۔ کیونکہ حضرت علی
 علیہ السلام ایک ایسے نبی تھے جن
 کی شریعت دوسری قبلہ دوسرا
 عبادت اور طریق عبادت الگ
 اس لئے ایسے ہی تھے آئے سے
 ختم نبوت پر زور پڑتا ہے۔ ان
 کے مقابلہ میں حضرت جبریل علیہ
 السلام کا دوسرے "انجیل" ہونے
 کا ہے۔ آپ کی شریعت، کلمہ، نماز
 روزہ، حج، زکوٰۃ وغیرہ سب
 کچھ وہی ہے جسے رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کے
 علم کے تحت پہنچا دیا ہے، فقہاء
 صاحب کے اپنی حق کے دوسرے
 سے ختم نبوت پر کوئی تردد نہیں پڑتی
 کیونکہ ان کے ہاں اختلاف صرف
 تفصیلات کے تھے، ان سے ہر کاردار
 مدار حضرت جبریل علیہ السلام کی حیات
 و وفات پر ہے۔

مولوی صاحب نے فرمایا کہ آپ
 لوگ پہلے جائیں ورنہ اگر دوسرے
 مسلمانوں کو پہنچا گیا تو آپ لوگوں
 کو نقصان پہنچ جائے گا۔

خاکسار۔ ایسا تو صحابہ کرام سے بھی لوگ
 کہا کرتے تھے اور اردو دنیا اور
 سب سے ملے اور مار پیٹ کرنے
 کی بھی آپ لوگوں نے کوشش کی تھی۔
 غیر احمدی۔ اردو میں آپ کی جماعت کے

مسلین سے مناظرہ ہوا تھا۔ ان
 ہی آپ لوگ ہار گئے تھے۔
 خاکسار۔ میں یہ بار بار کہتا ہوں
 وہ جیت مارا ہو جاتا ہے یہ
 مناظرے کا نتیجہ نہیں تھا، پتھر
 نکلنا آج وہاں ایک بڑی ہی حیرت
 "آج سے اور وہ سب لوگ آپ
 لوگوں کی لئے نکل آئے ہیں۔
 پس ہماری دعا سے کہ ایسے ایسے
 مناظرے سے مرگے ہوں تاکہ ہر سو
 جماعت احمدیہ قائم ہوئی جی ملے
 درمہ کے تشریح و تالیفات سے
 فارغ ہو کر کم لوگ محرم مولوی محمد
 صاحب کو ساتھ لے کر بعض معززین
 کے گھر پر تبلیغ کرنے کے لئے گئے
 ایک اسکول ٹیچر صاحب کو تبلیغ کی
 اور ٹیچر صاحب نے ایک ایک
 سپر انٹرنر صاحب غیر احمدی کو
 کئے بیٹھے تھے ان کے بعض سوالات
 کے جوابات دینے میں ان کو وہ
 بہت خوش ہوئے اور ٹیچر صاحب
 پر ہنس کر وعدہ کیا۔ ان لوگوں کو
 ٹیچر صاحب دیا گیا۔

مولوی محمد جمیل اللہ صاحب کو
 اللہ تعالیٰ نے دوسرا لاکھ اڑھائی
 سے اللہ تعالیٰ نے فرما دیا کہ والدین
 کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔
 گولہ سے فارغ ہو کر کم لوگ بڑی
 بس واپس راجپوت پینچ گئے۔

راجپوت اور جرنل کو راجپوتی تبلیغ
 لے گئے۔ تبلیغ وید میں میں حضرت اقدس
 علیہ السلام کی اشاعت ایدہ اللہ تعالیٰ
 شرفہ العسکری جاری کر رہے تھے
 کہ اہمیت و ضرورت تالیفی کی۔
 جماعت کے پندرہ محرم مولوی بشیر احمد صاحب
 مبلغ سمیڈ سے راجپوت پینچے۔ اور
 سمیڈ احمدی بشیر احمدی اور غیر مسلموں
 کو نوآبادی کے ایک اور اجلاس کو آپ
 خطاب کیا۔ چنانچہ ۱۲ جولائی کو خاکسار
 اور مولوی صاحب مولوی محمد سمیڈ
 پہنچ گئے۔ ایک غیر احمدی دست کے
 مکان پر جلسہ منعقد ہوا۔ احمدی غیر احمدی
 غیر مسلموں نے شہرہ آفاق اور شریعت
 تلاوت قرآن کریم محرم مولوی بشیر احمد
 صاحب نے کی نظم محرم مولوی فقیر الدین
 صاحب نے درمیان سے سنائی۔ بعد
 ناکاسار نے ڈیرہ گلگندہ ٹیک سوسائٹی
 اقوام عالم کے موضوع پر تقریر کی۔
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجسا اثر رہا۔
 اور کو بہر راجپوت پینچ گئے اسی روز گلگندہ

وقت محرم ڈاکٹر سمیڈ اخراج احمد صاحب
 بھی پڑھ کر تشریف لے آئے اور
 ۱۳ جولائی کو ایک اجلاس منعقد ہوا جسے
 محترم ڈاکٹر صاحب مولوی اور خاکسار
 نے خطاب کیا۔ اس اجلاس کی رپورٹ
 "دور" میں شائع ہوئے کے لئے تبلیغ
 دی گئی ہے۔

۱۲ جولائی کو محرم ڈاکٹر صاحب
 چشمہ پورہ اور مولوی صاحب
 تشریف لے گئے اور ۱۵ جولائی کو
 جمیل پورہ پہنچ گیا محترم پراڈیٹل امیر
 صاحب محرم عبد اللہ صاحب اور
 سید عبداللہ احمد صاحب کے مکانات
 پر قیام رہا۔

جمیل پورہ کے دوران قیام میں
 بعض تربیتی اور انجمن دینے کے
 علاوہ ۱۲ جولائی کو ایک تربیتی جلسہ
 دیا گیا۔ اس کا عنوان "اسرائیل کے مسئلہ
 کا سیاسی و مذہبی پس منظر" کے موضوع
 پر محرم مولوی محمد سلیمان صاحب کے
 مکان پر بعد نماز مغرب ایک اجلاس
 منعقد ہوا۔ جن میں احمدیوں کے علاوہ
 چند غیر احمدیوں نے بھی شرکت کی۔
 ڈیرہ گلگندہ ٹیک خاکسار نے اس
 موضوع پر حاضرین سے خطاب کیا۔

بعد نماز اجلاس پر خراست پڑا۔
 ۱۸ جولائی کو بعد نماز مغرب محرم سید
 حمید الدین صاحب کے اجلاس جماعت
 کو بعض فصاحت و فہمائی کے بعد خاکسار
 نے سورہ بنی اسرائیل کی متعدد آیات
 کو پیش کر کے ایک تربیتی تقریر کی اور
 اجلاس جماعت کو ان کی ذمہ داریوں
 کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں محرم پراڈیٹل

امیر صاحب نے اپنی حاضری تقریر
 میں حاضرین کو امانت کی اہمیت بتائی
 وہ پورا اجلاس مجبوراً غولیا انجمن بڑی
 ہوا۔ ۱۹ جولائی کو بعد نماز فجر میں یہ
 قرآن کریم کی آیت الایمان کو اذکار
 تسلیم انقلاب پر درس دیا۔ قرآن
 مجسمے کی باقی تقریر اپنی بائیس پہنچ گیا۔
 بعد پراڈیٹل جماعت اور اجلاس سے
 ملاقات ہوئی۔ بعد نماز مغرب سورہ بنی
 اسرائیل پر درس دیا۔ دو دست بہت
 مخلوط ہوئے۔

۲۰ جولائی کو بعد نماز مغرب وعشا مسجد
 امیر میں ایک تربیتی اجلاس خاکسار کی
 زیر ہدایت منعقد ہوا نکات قرآن
 کریم اور نظم کے بعد خاکسار نے ایک
 تربیتی تقریر سورہ والعصر کی روشنی میں
 کی جس کے تحت دعا، تقویٰ، صبر و
 استقلال، حق سنی اور اس کی تبلیغ،
 مالی ترقی، بیوی کی اہمیت، اور ان
 سب چیزوں پر صحابہ کی نظامت
 کی تبلیغ، پشت از پشت سے اطاعت کی اہمیت
 و ضرورت تالیفی اور بعد نماز فجر وغیرہ
 اجلاس پر خراست پڑا۔ ناظم محمد علی ڈاکٹر
 ۱۲ جولائی کو مولوی صاحب نے جماعت احمدیہ
 کی طرف سے وسیع پیمانہ پر سرپرستی الہی
 صلہ اللہ علیہ وسلم کے انصاف و کائنات
 کیا گیا اس اجلاس کی مضمون رپورٹ
 "بعض اشاعت" دور "میں پرنٹ ہو
 دی گئی ہے۔ مولوی صاحب نے جماعت
 کے بعد محرم شیخ عبدالحمید صاحب میں
 ان کا شرفیابی کے لئے عقدہ چھ کرام سے
 درخواست دیا ہے۔

تخریک جدید کے اعراض و مفاد میں میر کا تعاون

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرماتے ہیں:-
 "اگر جماعت کو دینتاری سے قبل کیا ہے۔ تو اسے مردہ
 اور اسے غور تو بہتہ افسردہ بنے کہ تخریک جدید کے
 اعراض و مفاد میں میر سے سابقہ قاعدہ کرہ۔ زمین و آسمان
 کا خدا گواہ ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس کے
 لئے نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ اور اسلام کے لئے کہہ رہا
 ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہہ رہا ہوں۔
 تم آگے بڑھو اور امانتیں۔ اپنا من اور اپنا دھن خدا اور
 کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قرآن کریم
 وکیل اہل تخریک جدید کا دیا ہے

اس راہ میں کسی بھی قسم کی تبدیلی سے دریغ نہ کریں

از مختم حضرت ماجد زادہ مرزا وسیم احمد صاحب المدظلہ

مفت عہدہ کی تحریک سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بنیاد پر
 دل پسند اور آسوی تحریک ہے۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دل میں یہ تحریک اللہ
 تعالیٰ کی طرف سے ڈالی گئی تھی۔ اس لئے اسے ۱۹۵۵ء میں واضح طور پر اعلان کر دیا اور
 اپنے اعلان کرتے ہوئے جماعت پر بیان تک زور دیا کہ اس کو جماعت نہیں، جس طرح یہ بیان
 عمل پیمانے اور نذر نایا کہ اگر مجھے ایسے ہی کام کو کوسرا یا م دینا پڑتا تو میں اس کے
 لئے اپنی سب کچھ لگا دوں گا۔
 آپ نے فرمایا کہ:-

”یہ کام خدا تعالیٰ کا ہے اور فرد پر پورا ہو کر رہے گا۔ مے دل میں چونکہ
 خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے اس لئے خواہ مجھے اپنے نگران کچھ پڑیں ہی
 اس فرض کو تو بھی پورا کر دوں گا اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے خدا تعالیٰ ان
 لوگوں کو الگ کر دیگا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے اور میری مدد کیلئے فرشتے آسمان سے
 آنا دے گا۔“ (الفضل، حضور ص ۵۸)

اس واقعے کی تحریک ٹھانڈا کہے کہ سیدنا حضرت المصلح الموعود کی آسوی تحریک اور بظاہر
 اس کے آپ نے اس کی تکمیل کیلئے محمد فرمایا تھی۔ ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت
 المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تمام خاص تحریکوں کی طرف سے تحریک بھی تو اسے ترقی پزیر ہوا
 گزرتی کی رفتار اتنی تیز نہیں کہ تھکی سونی چاہیے تاہم اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ تحریک ابتدائی

مطلوبہ کی کہ اسے دور میں داخل ہو چکا ہے کہ ٹھیکہ بننے لگی ہے۔ زمین میں مسنونہ واکری ہیں اور اس کا
 شایعہ صرف سائیکل معلوم ہو رہی ہیں۔
 پچھلے دنوں سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے ذمہ داری اٹھانے پر
 ڈالی تھی کہ وہ آگے آئیں اور اس کو بیان چڑھانے کی کوشش کریں۔ حضور اللہ تعالیٰ کی اس نیت
 میں یہ بھی اشارہ ہے کہ اگرچہ اس تحریک کی بڑی قسم ہو چکی ہے لیکن یہ اپنی اہمیت کے لحاظ سے نہیں تھی۔
 کے دور میں جس سے گذر رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ اس تحریک میں اس دور میں بھی بفضل خدا استقام
 کام کیا ہے کہ جس کی تفسیر مشکل ہے۔

دوسری بات یہ ہے کہ سیدنا حضرت المصلح الموعود نے فرمایا تھا کہ خدا تعالیٰ..... میری جیکلے
 فرشتے آسمان آدریگا تاکہ مجھے نئے نئے فرشتے توہیں آہم جو اس کام کے عظیم نشان مستقبل کا
 نعرہ کیا جائے اور جو وہ کام آٹھے ہیں تاکہ برابر بھی نظر نہیں آتا سیدنا حضرت المصلح الموعود نے
 اپنے اعلان سرورہ ہجرتی ۱۹۵۸ء میں جو فضل لیلے میں خالص بننا سے فرمایا کہ
 ”جہنمے کا سوا وجود وقف ہے بہت مستعد تھا کہ لے ایک بھی دروغ نہ سمجھیں آٹھے“

پس حضور راہدہ اللہ تعالیٰ اعز کے ارشادات کی روشنی میں تمام جماعتوں کے متعلقہ جمعیوں اور
 کی خدمت میں درخاستہ، گذرہ اسبابہ میں اپنی اپنی جماعت کا جائز میں اور فوری طور پر جو
 فرمایا کہ چونکہ نصف کے قریب سارا گذر چکا ہے اور ڈھونڈ کوئی رفتار غیر تسلی بخش ہی نہیں

توسلش کن بھی ہے۔ میرا حضرت اذہی امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے فرمایا ہے کہ
 اگر ہم اس راہ میں بھی جیکلے جائیں اور ہوا اختیار نہ کریں اور اٹھایا جائے پھر بھی ہم نہیں کیسے کام
 اس راہ میں جن قربانیوں کی ضرورت ہے ان کو ادا کر دینا عظیم الشان انقلاب کے نتیجے میں اسلام کو
 زمین پر غالب آنا مقدر ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی رہنا ہوگا۔ ہمارا فرض ہے کہ اس راہ میں کسی قربانی
 دریغ نہ کریں اور ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ سے دعاں کر لیں کہ وہ ہماری حقہ قربانیوں کو قبول فرمائے اور ہمیں
 فضل سے نوازے تاہم ان کی عظیم الشان نشانیں ہماروں کو پورا فرمائے تاہم سلام کو اپنی زندگیوں میں پورے کہ اور ان پر

تبلیغ اسلام

بہت ہی بڑا اور اہم ترین کام ہے

اس کیلئے احمدیہ پریس کی مضبوطی ضروری ہے

انصار بدلتا دیان کی امداد کیجئے

جاری کردہ:-

فون نمبر 75 217
72 414

ڈرائی کلینرس - ڈائریس - ڈائرس

گرائنڈس

ہیڈ آفس:- سیالکوٹ پائی روڈ، ندرا، اس ۴۔

برائینس:- راولپنڈی، مولی روڈ، مدراس ۱۸، راولپنڈی، ۳۱، نارتھ وادریٹ مدراس، سک (۳) ایم۔ آئی۔ جی، نئی دہلی
 لائسنس روڈ - مدراس ۱۴ - ۴۹، چاند پور، مدراس، سک۔ نام مدراس، سک۔ کارخانہ، لپو مدی اسٹریٹ مدراس سک۔

سنت

کاہرہ اور جولائی۔ ایس ڈرائی۔ سے لیں
 روکی جنگی جہاز آج پورٹ میں ہیں جو دو
 دن پہلے اسرہامپور سے بھاری کاسٹی ریل
 ہوئے۔ روسی جہاز اس وقت آئے ہیں۔
 چوبیس عربی ٹانک کے سزاہت انہوں کی
 پوری کا نفر شوک کی۔ یہاں پوری ہیں جس
 میں ہول کے اسلحہ کے اسلحہ کو عرب ملکوں
 کو بھیجیں گئے۔ انکارین، بیروٹس، پارس
 کھینکے۔ انکارین سے دو بارہ اسلحہ
 کے سیر فوجی اقدامات پر غور کیا جائے۔
 گاہ بارہوں کے شاہ حسین نے دو ہجرتیاں
 پہنچے اور ایشیا کے دیگر کئی اور کئی
 سامان پہنچے۔ نئے نئے سامان کی گزرتی
 پورہ ہیں اس بات پر دور دور سے رہتے
 ہیں کہ اسرائیل کو صحت افزا قوتوں میں قدم ہانے
 سے روکنے کے لئے فوراً فوجی کارروائی
 کرنا چاہیے۔ روسی جہازوں
 کے پورٹ میں اور اس کے دور میں عمل
 آج کو صیہونزمیوں کا جہاز ہے۔
 کرچی اور چوٹی پاکستان کے آئی
 سٹریٹس کے ہیں جس کا علاقہ چاک ک
 انڈیا کی کئی آج تجزیہ و تفسیر کی گئی ہیں
 سے جہاز کے بیٹوں میں بھاری بھگر کا
 وہ۔ سے قریب ہوگی۔ جس پر پولیس کو خشک

آدھ گیس چھوڑی پڑی۔
 نیویارک اور جولائی۔ ایک امریکی سلا
 نے یہ انکشاف کیا ہے کہ روس کے
 سادہ سائنس دانوں نے عظیم سڑا کھینکے تھے
 اسکو سے حاصل کردہ مٹیوں میں
 واقع ایک دیباگی مکان میں اپنی پوری کے
 ہزارہ آگئے رہتے ہیں انہیں روسی سرکار
 کی طرف سے ۵۰۰ روپے اور ۶۰ ڈالر
 ماہوار۔ اور پیشکش تھی ہے۔ جس سے
 وہ اپنا سوچ جانتے ہیں۔ ان کے پاس
 دو ملازم دو مشین۔ ایک مالا اور دو ڈگر
 ہیں جس میں سب کو سڑا کا دی خزانے سے نکلوا
 گئی ہے۔ سڑا سب سے بڑا لیبہ ہے کہ
 کوئی دوسری لیبہ جس میں سڑا کو پخت
 کے لئے سڑا سادھی اور چھوٹے لیبہ میں مشال
 ہیں اس میں اچھوت کہہ کر ان کے پاس ٹانک
 نہیں پہنچتے۔ (پریس باپ جالدر پھر ۱۱)
 نیویارک اور جولائی۔ سیکورٹی
 کونسل نے مختلف ممبروں کی تقریریں
 کرنے کے بعد مشرق وسطیٰ میں منگھنڈی
 کا شکار کرنے والے اسٹیل زہی اسٹرو
 اختیار کیا کہ دو ممبر اور اسرائیل کے ساتھ
 بات چیت تاکہ کہے نہ ہو کہ وہیں میں شاہ
 تقویت کرنے کا انتظام کریں۔ یہ شاہ جنگ
 سڑا کی شکاری کریں کونسل کے مدد سے
 کہا کہ اس تجویز پر تمام اتفاق پایا جاتا ہے۔
 کونسل نے یہ تجویز اس رائے شمارے کی
 اپنی منظوری کی۔
 اس سے پہلے روسی نمائندہ نے اپنی

گیمبیا کے گورنر جنرل کی تشریف آوری

دقیقہ صفحہ اول

آپ کی خدمت میں دعوتِ عشا پر دی گئی جس میں معزز ذہان کے علاوہ مقامی جماعت
 کے قریب تیس افراد شامل تھے۔ دعوت کے بعد کرم امام صاحب نے موصوف کو
 استقبالیہ لیا اور پینشن پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ ہیں اس بات کی بہت خوشی ہے کہ حاجت
 احمدیہ کا ایک معزز رکن آج ہمارے درمیان موجود ہے۔ پھر کئی مینی گورنر جنرل نے
 استقبال کیا کہ جواب دیتے ہوئے کرم امام صاحب دعا جماعت احمدیہ انگلستان کا شکریہ
 ادا کیا۔ اور اس بات کا اظہار فرمایا کہ میں اس بات پر نازاں ہوں کہ یہ دنیاوی دعا جہارت
 اور اعزاز جو مجھے حاصل ہوا ہے یہ محض خدا تعالیٰ کے فضل اور حضرت سید محمد سعید علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کی برکات کے فیض ہے۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے دین اور
 انسانیت کی بیش از پیش خدمت کا موقع عطا کرے۔

جناب چوہدری سرگرمہ فخرزادہ خاں نے اس موقع پر صاحب موصوف کا شکریہ
 ادا کرتے ہوئے دعوتِ اسلامی کے موضوع پر ایک مختصر مگر جامع تقریر فرمائی۔
 اپنی تقریر کے آخر میں گورنر جنرل صاحب سے جماعت احمدیہ گیمبیا کی خدمت میں جماعت
 انگلستان کی طرف سے محبت بھرا سلام پہنچانے کے لئے کہا۔

تقریر کے اختتام پر کرم امام صاحب نے سلام اور احمدیت کے نصاب اور گورنر جنرل
 صاحب کی تحیرت دہشی کے لئے انتہائی دعا فرمائی :-

پیٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک بیکاروں

کے قہم کے پرزہ بات آپ کو بھاری دکاں سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ
 کو اپنے ٹھہرا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ ڈزل کے ٹویم سے طلب کریں۔
 بجنہ ڈسٹ فرمائیں :-

الو ٹریڈرز ۱۶ امین کوپن کٹنہ نمبر ۱

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta

23-1652 فون نمبر :- 23-5222
Auto Centre

۱۔ تقریباً بیس برسوں پر کوئی تختہ چینی کو اس
 نے کہا کہ اسرائیل کو عرب ممالک سے اپنی
 فوجیں فرار دینا چاہیں چاہیں۔ اگر
 اسرائیل سیکو۔ کو کونسل کی قرارداد کو
 ماننے کے لئے تیار نہ ہو۔ تو ان پر عمل
 کرانے کے لئے پابندیاں نافذ کیا جائیں
 روس۔ اس معاملہ میں پورا مصدقینے کے
 لئے تیار ہے۔

جائزہ اور ان کی مبارک تکیہ مینزری تھی
 باہر بیٹا و سہنا نے کئی مہینوں اخبار کا نام لگا لیا
 سے بات چیت کے دوران میں کہا کہ مبارک کے سارے
 اٹھارہ ہزار روپے کے جنگی میں پہنچے۔ چھپیں اور
 سے کا باقی کئی ہزار نہیں۔ وہاں میں سے زیادہ پور
 جرنی سے کہہ رہی تھی بارش ہوتی ہے جس سے کہ
 ایک صدی کے مال کی ہجرت جاتے۔ اور

۲۔ ایک مجلس مذاکرہ میں شرکت کے لئے تشریف لے گئے تھے۔

۵۔ محرم چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیٹریل ناظر امور عام ماہ جون کے آخری ہفتہ سلاطین کلام
 سے حیدرآباد تشریف لے گئے۔ محرم چوہدری صاحب ایڈیٹر کلام میں شرفی صدر انجمن
 احمدیہ دین گئی آئیے ہر وقت۔ ورنہ حضرات کا حال اور اس تشریف نہیں لائے معزز
 اعظمی اللہ تعالیٰ سے کلمہ حافظہ ناصر ہو۔

۶۔ قائدان کے مقامی مدارس میں تعلیم الاسلام کنگڈم سکولوں اور نرسنگ گراڈ سکولوں پر چھوٹی تھیلی بنا
 یہی وہ سلاطین میں پہنچے تھے۔ ان کو تھیلیاں ہورجیں۔ ماہ جولائی کے اوپر سے سبت
 اور صاحب کے طلبہ کا سہری امتحان ہوا۔

۷۔ مہینہ صحت بلیٹن کے ایڈیٹر اللہ تعالیٰ کی تحریک پر مقامی طور پر تعلیم انون کی کلاس
 باقاعدگی سے جاری ہیں۔ اصحاب دینی سے زان کیم با ترجمہ لکھ رہے ہیں۔

۸۔ مہینہ صحت بلیٹن میں شہزادی چاہی بے کمور سے ۱۴ جون کو سزا محمد احمد
 اصحاب درہمیں مسجد دہلی کے کونریں ہیں۔ ان کی موٹی ہائی رکا سے تھوڑے دمہ ہاتھ
 سے چھٹ جانے پر کونریں میں گئے اور کئی مہینوں کی عمارت کے کارکنہ ہاتھ سے ہندی

ہوئی تھوڑے کچھ سے موصوف کی باہمی راج شہزادہ پر رکش گئی ذری طور پر
 ڈاکٹر کیدار ناتھ صاحب کے پاس لایا گیا۔ اسی روز سے انہیں کے زیر علاج رہے
 کہ۔ اور جولائی کو کافی افاقہ ہوا۔ ہے پر ڈاکٹر صاحب کی ہدایت پر انہیں گھر سے آئے
 ہیں۔ زخم آہستہ آہستہ ٹھیک ہو رہا ہے۔ اصحاب درہمیں موصوف کی صحت کا دل کے
 لئے دن فرمائیں۔

۹۔ مہینہ صحت بلیٹن صحت تعاون کا مہم غرضی طور پر شہزادہ محمد احمد کو صحت
 دسارہ میں چھوٹی۔ ان کے بعد علیہ ذریعہ اور باہر کے کچھ عٹن شہزادہ کسی دن ہوا ہند کی کام